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 منسّق المادة .18

 24888 :المكتبرولا عودة السوالقة  هاتف د. أ.
 Sawalka@ju.edu.joR_ البريد الالكتروني:

 مدرسو المادة .19

 .لا يوجد

 

 وصف المادة .20

عشر وحتى الوقت الحاضر، كما أنه يحدد معنى النظرية في العلوم الاجتماعية والعلوم يعالج المساق تطور علم الاجتماع من بداية القرن السابع 
الحديث، الطبيعية، وأسس تقييم النظرية الاجتماعية، واسهامات الرواد الأوائل في تأسيسي علم الاجتماع، كما يعالج النظرية بشقيها الكلاسيكي و 

 1. اسم المادة النظريات الاجتماعية

 2. رقم المادة 2305362

 عملية( الساعات المعتمدة )نظرية، 3
.3 

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( 3

 4. المتطلبّات السابقة/المتطلبات المتزامنة لا يوجد

 5. اسم البرنامج بكالوريوس

 6. رقم البرنامج 5

 7. اسم الجامعة الأردنية 

 8. الكلية الآداب

 9. القسم علم اجتماع

 10. مستوى المادة ثانية -أولى 

 11. العام الجامعي/ الفصل الدراسي الفصل الأول     2023-2024

 12. الدرجة العلمية للبرنامج بكالوريوس

 13. الأخرى المشتركة في تدريس المادة الأقسام لا يوجد

 14. لغة التدريس العربية

 15. أسلوب التدريس     وجاهي ☐

☐Moodle    ☐Microsoft Teams   ☐Skype     ☐Zoom      

☐Others………… 
 .16 المنصة الإلكترونية

4-10-2023 /   تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية 

 الدراسيةتاريخ مراجعة مخطط المادة 
.17 

mailto:R_Sawalka@ju.edu.jo
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 زية.من أبرزها؛ الوظيفية، الصراعية، التفاعلية الرم

 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها 21.

 الأهداف: - أ

 بالنظرية، النظرية الاجتماعية، النظرية الطبيعية. فالتعر -1

 التعرف على الافتراضات التي تقوم عليها النظرية الاجتماعية. -2

 فهم أسس تقييم النظرية الاجتماعية -3

 تدريب الطلبة على كيفية توظيف النظرية الاجتماعية في تفسير الواقع الاجتماعي ومشكلاته  -4

 أن يتعرف الطلبة على أبزر النظريات الاجتماعية الكلاسيكية والحديثة. -5

 

 نتاجات التعلمّ: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً على أن: -ب

 جات تعلمّ البرنامجنتا                          

  

 نتاجات تعلم المادة

 

1 2 3 4 

بالنظرية الاجتماعية والافتراضات التعريف 

 المرتبطة بها
X X   

بالبناء الاجتماعي ، والعلاقة بين الفعل التعريف 

 والبنية
X X   

التركيز وفهم العمليات الاجتماعية المختلفة التي 

 تحدث في المجتمع

 X X  

  X  X العلماء المؤسسين لعلم الاجتماعلتعريف بأبرز ا

تحليل وفهم التكوين الطبقي والخصائص العامة 

 للطبقات

 X  X 

مفاهيم: الصراع، الطبقة، الثورة، التعرف على 

 الوعي الزائف، الذات الاجتماعية
X X   

 X    الظواهر الاجتماعية والية حدوثها تمكين الطلبة من 

، والعلاقة بين الفعل  بالبناء الاجتماعيالتعريف 

 والبنية
X X   
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 محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها .22

 (أسبوع) بناء النظرية السوسيولوجية -

 مفهوم النظرية، مفهوم النظرية الاجتماعية والنظرية الطبيعية -

 موضوع النظرية الاجتماعية -

 افتراضات النظرية الاجتماعية -

 متقييم عا -
 اسبوع( 2:  ) وظيفيةال -2

 تعريف الوظيفية -

 الجذور الفكرية: اميل دور كايم وسابقوه -

 اميل دور كايم -
 أسابيع( 2:  )تالكوت بارسونز  -3

 مقدمة -

 مستويات النسق عند بارسونز -

 نظرية الفعل عند بارسونز -

 متغيرات النمط  -

 مشكلات النسق الوظيفي -

 مشكلات النسق والتوازن -
 

 اسبوع( 2:  ) النظرية متوسطة المدىروبرت ميرتون:   -4

 خلفية -
 نظريات متوسطة المدى -
 تفسير التحليل الوظيفي -

 المعوقات الوظيفية -

 البدائل الوظيفية -
 0نظرية الانحراف عند ميرتون -

 (اسبوع:  ) الوظيفية الجديدة   -5

 جفري ألسكندر -

 نيل سملسر -

 نيكلاس لومان -

 0تقييم عام -

 الصراع: )اسبوعان( -6

 خلفية -

 الجذور الفكرية  -
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 كارل ماركس  -

 لويس كوزر  -

 رالف دارندورف -
 التفاعلية الرمزية ) اسبوعان( -7

 الجذور الفكرية  -

 جورج هربرت ميد -

 هربرت بلومر  -

               ارفنج جوفمان -

 . النشاطات والاستراتيجيات التدريسية23

 والعصف الذهني  المحاضرة والمناقشة .1
  كتابة تقارير بحثية وعرضها .2

 

 . أساليب التقييم ومتطلبات المادة24

 يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أساليب التقييم: .3
 علامة( 30الامتحان الأول: يحدد موعد مسبق بالإتفاق مع الطلبة               )  .4
 علامة( 20)                                          واجبات اسبوعية و تقارير بحثية .5
 علامة(   50) من قبل وحدة القبول والتسجيل لامتحان النهائي: وفق البرنامج المعلن عنه ا .6
على الطالب أن يمتلك جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة  :متطلبات المادة   .7

 الإلكترونية المستخدمة.

                               

 السياسات المتبعة بالمادة .25

 سياسة الحضور والغياب: يسجل الحضور والغياب في كل لقاء مع الطلبة. -أ

الغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحدد: في حال غياب الطالب عم الإمتحان لا يمنح  -ب

معة الأردنية او مستشفى الجامعة وان فرصة تقديم الإمتحان الا بوجود عذر طبي مختوم من عيادة الطلبة في الجا

  15لم يقدم عذر طبي يطلب منه تقديم ورقة بحثية يختار عنوانها مدرس المادة ويكون الحد الأعلى للعلامه 

 إجراءات السلامة والصحة: لا يوجد -ج

صفي  الغش والخروج عن النظام الصفي: في حال ضبط الطالب في حالة غش او خروجه عن آداب النظام ال -د

 تكتب بالطالب شكوى خطية وفق تعليمات الجامعة المتعلقة بالغش والإنضباط الصفي.

إعطاء الدرجات: يحصل الطالب على علامته في امتحان منتصف الفصل بعد مدة اسبوع بحد اقصى من  -ه

 تقديمه للإمتحان ويحصل عبى تجميعه بالمادة قبل الإمتحان النهائي في آخر محاضرة في الفصل.
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: مكتبة الجامعة للحصول على المراجع والقراءات الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة -و

 المطلوبة / مختبرات الحاسوب للدخول على المواقع الإلكترونية و طباعة التقارير الحثية والواجبات الأسبوعية.

مصادر التعلمّ والتعليم )المرافق، المعدات، الأجهزة، البرمجيات، المختبرات، المشاغل، اماكن  .26

 التدريب(

 لا يوجد

 
 

 . المراجع 27

 

 رث والاس وولف، ترجمة: محمد الحوراني، النظرية في علم الاجتماع: تمدد آفاق النظرية الكلاسيكية، .1

 .2011دار مجدلاوي للنشر، 

 . م 1982، د . سمير نعيم أحمد ، القاهرة ، دار المعارف  3الإجتماع ، ط النظرية في علم  .2

 . م 1981، د . علي ليلة ، القاهرة ، دار المعارف  1، ط النظرية الإجتماعية المعاصرة .3

 . م 1982، القاهرة ، دار المعارف 1ية الإجتماعية في الفكر الإسلامي، ط النظر  .4

ليف بيرس كوهن ، ترجمة د . عادل مختار الهواري ، الإسكندرية ، دار النظرية الإجتماعية الحديثة ، تأ .5

  م 1985المعرفة الجامعية 

علم الاجتماع: النظرية والمنهج، ميل تشييرتون وآن بيراون ترجمية: هنياء الجيوهري، المشيروع القيومي  .6

 .2012للترجمة. 

 

 ------------------التاريخ:  - ---------------------التوقيع: أ.د. رولا عوده السوالقة    مدرس أو منسق المادة: 

 -------------------------------------- التوقيع --------------------------مقرر لجنة الخطة/ القسم: 

 -----------------------------------------------التوقيع -------------------------رئيس القسم: 

 -------------------------------------- التوقيع -------------------------طة/ الكلية: مقرر لجنة الخ

 --------------------------------التوقيع -------------------------------------------العميد: 



6 

 مخطط مادة دراسية 
 

 
                                                                                                                                                                        

QF-AQAC-03.02.01                                                                                                                   
 

 

 ------------------التاريخ:  - ---------------------التوقيع: أ.د. رولا عوده السوالقة    مدرس أو منسق المادة: 

 -------------------------------------- التوقيع --------------------------مقرر لجنة الخطة/ القسم: 

 -----------------------------------------------التوقيع -------------------------رئيس القسم: 

 -------------------------------------- التوقيع -------------------------مقرر لجنة الخطة/ الكلية: 

 --------------------------------التوقيع -------------------------------------------العميد: 

 

 

 

 


